

Молодая Раба

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета В.А.К.С.М.

Год издания 9-й.

№ 24 (476).

На 1 месяц	— р. 30 к.
3	1
6	2
9	4
До конца года	5

Адрес редакции: Н.Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.
Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и об'явлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена об'явлений.
Сзади текста, строка петита — 30 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании скидка.

Вторник
28
февраля 1928 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 1 стр. На смотре боевых сил.—П. Варн.
- 2 стр. В стране «культурности» и «свободы». — С-и ч. — Перед десятилетием Нижегородского КСМ. — В мире за неделю. — Б. Р.
- 3 стр. Голыми руками не возьмешь. В. л. Як.—Предложения к уездным конференциям.
- 4 стр. Прошлое Канавина В. Горн.

ПРОТИВ СОГЛАШАТЕЛЕЙ.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЛЕВОГО КРЫЛА РАБОЧЕЙ ПАРТИИ.

ЛОНДОН, 27. 26 февраля состоялась четвертая ежегодная конференция организаций левого крыла Лондона и окрестностей. На конференции приняла участие 150 делегатов. После приветственной речи председателя, конференция перешла к обсуждению доклада комитета движения левого крыла Лондона и окрестностей. В докладе Лондонского комитета указывается, что в настоящее время в Лондоне функционируют 28 местных групп организаций левого крыла. «Об успешной деятельности организаций», — говорится в докладе, — можно судить по тому, что в ряде местных организаций рабочей партии левому крылу удалось получить единодушную поддержку в его политике по всем решительным вопросам». В докладе указывается, что перспективы развития движения левого крыла в Лондоне можно считать очень обнадеживающими, несмотря на то, что правое крыло, без всякого сомнения, сделает все, чтобы удалить из рабочей партии всех, поддерживающих политику левого крыла.

Команда СССР выиграла хоккейный матч.

НА МЕЖДУНАРОДНЫХ РАБОЧИХ СПОРТСОРЕВНОВАНИЯХ.
ОСЛО, 7. Финал в хоккей разыгрывался между СССР и Норвегией. Матч выиграл СССР со счетом 6:1.

Из утренних газет.

Забастовка инструментальщиков Берлина.

27 февраля начинается забастовка инструментальщиков на предприятиях, входящих в берлинский союз металло-промышленников. Инструментальщики требуют отмены сдельных работ и повышения заработной платы в следующих размерах:
На 110 пфеннигов для окончивших ученичество, на 127 пф. для рабочих со стажем в один год, на 140 пф. для рабочих со стажем в два года и на 150 — для рабочих с трехлетним стажем.

Решение забастовать было принято еще месяц тому назад, в результате неудачи повторных переговоров между рабочими и предпринимателями.

До сих пор осуществлению забастовки мешала угроза предпринимателей локаутировать всех германских металлистов, в связи с забастовкой металлистов в средней Германии.

Хотя забастовка средне-германских металлистов на прошлой неделе закончилась и угроза локаута предпринимателями взята обратно, буржуазная пресса все же намекает, что предприниматели намерены ответить на забастовку инструментальщиков локаутом всех берлинских металлистов.

«Роте Фане» констатирует, что готовится повторение выступления трестированного капитала в Средней Германии.

На съезде металлистов.

порвать сношения с реакционными профсоюзниками.

26 февраля съезд металлистов заслушал доклад тов. Козелева о международной работе ЦК союза. Тов. Козелев ознакомил съезд с реакционными действиями Бернского Интернационала металлистов и предложил съезду прекратить дальнейшие переговоры с ним. Съезд принял резолюцию о прекращении переговоров, о единстве с Бернским Интернационалом металлистов.

В прениях по докладу Козелева выступил генеральный секретарь Профинтерна Лозовский. Сообщив, что 4 конгресс Профинтерна открывается 15 марта в Москве, он заявил, что конгресс рассмотрит и даст оценку тому сражению, которое произошло в последнее время между реформистскими союзами и буржуазными государствами. «Вырабатывает ряд практических мер для борьбы с реформизмом и рассмотрит ряд вопросов, связанных с работой на Востоке».

Предвыборная разница.

На выборах в Польше вфашистские списки включены под скромным именем «земледельцев» князь Радзивилл, граф Тарновский и др. помещики.



— До выборов я — земледелец...
А после выборов опять землевладелец.

100 человек раненых.

Полиция разгоняет митинги и избивает участников.

ВАРШАВА. В субботу состоялись предвыборные митинги, организованные сторонниками рабоче-крестьянского единства. На четырех из этих митингов полицией во время избирения было ранено около 100 человек. В воскресенье на одном из таких митингов полиция избивала работницу, выступившую с речью, и арестовала 16 человек. На одном из митингов рабочие избивали агента охраны за провокационные выходы.

По Советскому Союзу

Вчера открылся пленум ВЦСПС.

27 февраля открылся третий пленум ВЦСПС профсоюзов Норвегии, Финляндии и СССР.

С докладом о работе конференции профсоюзов Норвегии, Финляндии и СССР выступил т. Мельничанский. Он подробно остановился на взаимоотношениях профсоюзов Норвегии, Финляндии и СССР за последние годы и огласил ряд документов, относящихся к работе конференции, а также текст договора дружбы и сотрудничества профсоюзов Норвегии, Финляндии и СССР.

По докладу т. Мельничанского пленум ВЦСПС единогласно принял резолюцию, в которой одобряет линию поведения и предложения советской делегации, и поручает президиуму ВЦСПС рассмотреть и утвердить от имени пленума все решения конференции.

На смотре боевых сил.

Парад Красной армии в Москве в знак 10-летней годовщины.

(От нашего Московского корреспондента).

Ровно 10 часов. Отбивают удары Кремлевские часы. Красная площадь плотно заслана частями Красной армии. На площади появляется верхом на коне председатель Реввоенсовета, Наркомвоенмор тов. Ворошилов в сопровождении начальника гарнизона гор. Москвы и командующего войсками МВО тов. Шапошникова. У мавзолея т. Ленина к ним присоединяются члены Реввоенсовета т.т. Уинслихт, Каменев и др.

На трибуне — члены правительства СССР: т.т. Рыков, Калинин, Томский, Бухарин, Орджоникидзе. На местах частей — представители партийных, советских и проф. организаций, представители государства, военные атташе.

Тов. Ворошилов, принимая парад, заявляет о политике мира, которую ведет наше правительство и заверяет присутствующих членов правительства о том, что Красная армия сумеет дать отпор врагам, если они попытаются на наше мирное строительство.

— Да здравствует революционная Красная армия, оплот жаровой пролетарской революции! — восклицает в заключение тов. Ворошилов. — Привет Красной армии!
— Ура!

Могучим ответным ура отвечают руководителю Красной армии красноармейские части.

Затем начинается парад Кр. армии. Стройные шеренги Академии Генштаба, воздухофлота, школы ВЦИК'а. Усиляет мощь могучего потока салют частей артиллерии. Во время парада т. Ворошилов приветствует проходящие части. Громкое ура неслется в ответ. Продолжают двигаться колонны войск. Двигаются артиллерия, сводные полки, допризывников, ВУЗ'ов, красных сеестер.

Над площадью гудят моторами самолеты советской эскадрильи, растянувшиеся огромной белой птицей, плавно продвигаются вперед. На площади проносятся кавалерийские отряды и отряды гусаров. Они своей

мощной быстротой производят сильное впечатление.

Парад войск закончен. На площади льются колонны комсомолов. Издалека слышно молодежный гул. Сегодня особенно радостно: комсомол награжден за свое боевое прошлое, срощенся нераздельно с героической историей Красной армии — орденом Красного знамени. Гремят песни. Стройно двигаются комсомольские районы. Руководят комсомольскими шеренгами красноармейские командиры, что еще сильнее крепит организованность.

Близко к двум часам. Бончается смотр боевых сил. Людские массы, наполненные тротуары улиц, двигаются к Красной площади, встравляются в лозунги плакатов, в витрины фотографий, в картины и произведения скульпторов на выставке АХР к 10-летию Красной армии.

Столица СССР живет настроением очных событий революции...

П. Варн.

Подробности гибели „Алькантара“.

Шум газет вокруг кораблекрушения.

ЛОНДОН, 27. Вокруг столкновения «Товарища» с итальянским пароходом «Алькантара» консервативные газеты пытаются создать атмосферу таинственности.

Выяснилось, что послышавшиеся с места катастрофы сигналы о бедствии были аннулированы в последних сообщениях Кларом (т.е. не сигналами, а в словесной форме). В результате распоряжения о посылке спасательных судов к месту катастрофы были отменены.

Газеты первоначально предполагали, что все сообщения Кларом посылаются с «Товарища», но сегодня «Таймс» сообщает, что эти сообщения были отправлены с английского парохода «Хорден». Относились же они только к «Товарищу».

Оказать помощь экипажу итальянского парохода было невозможно, так как выясняется, что «Алькантара» шла с грузом руды и пошла ко дну в несколько минут.

Бесконечная волокита в Лиге Наций.

Английские возражения и поправки.

ЖЕНЕВА, 27. Английская делегация представила на рассмотрение Комитета безопасности новый меморандум, в котором высказывается против предложения решать вопросы о санкциях простым большинством голосов в Совете Лиги Наций, ибо это нарушает устав Лиги и самостоятельность входящих в нее государств. Английская делегация требует, чтобы такие вопросы решались лишь единогласно.

Далее, Англия возражает против представленного на обсуждение Комитета вводного меморандума, в котором предлагается, чтоб Совет Лиги Наций в случае войны определял, кто является нападающей стороной, простым большинством голосов, и чтобы стороны, отказывающиеся заключить по требованию Совета Лиги перемирие, признавались нападающей стороной. Англия возражает против формулировки некоторых статей вводного меморандума, умаляющая в них принципы не гарантийного договора, а оборонительного.

Нелюбимое блюдо.



— Не угодно ли принять?

